

徐州一对情侣王佩、赵瑞琪瞒着彼此赴扬州抗疫,小伙七夕求婚——

小猪佩琪,你愿意嫁给我吗?



扫码看视频



赴扬州并肩抗疫的徐州情侣求婚仪式浪漫感人 通讯员供图

近日,徐州一对护士情侣互相瞒着对方赴扬州抗疫,当他们在扬州“偶遇”时,小伙给了女友一个浪漫感人的求婚仪式。

在返回驻地的通勤车上,护士小伙手捧战友们用无纺布扎成的花,在逆风而行支援扬州的战友们共同见证下,向女友深情告白并求婚,这一幕感动众人。8月16日,在这对情侣所在的核酸检测采样点,社区工作人员送上蛋糕,为他们的订婚送来满满祝福。

通讯员 谈建荣 孟浩 王健伟
现代快报+ZAKER南京记者 张晓培 庄剑翔

瞒着对方参加抗疫,没想到竟在扬州“偶遇”

小伙王佩,是徐州市沛县孟庄卫生院一名护士,女友赵瑞琪,是徐州市沛县栖山镇卫生院的护士。两人已相恋2年多。

“本打算今年6月订婚,但当时是沛县注射新冠疫苗的高峰期,我们都忙,订婚就推迟了。”王佩说,双方商量把订婚的日子约在了今年七夕。“我设想过几十种求婚的方式,我希望给她一个最难忘、最浪漫的仪式。”

7月下旬,疫情来袭,徐州各医院纷纷下发支援扬州的通知。“我直接就报名了,这是

身为护士的职责。”可王佩有些忐忑,马上到七夕了,怎么给女友交代?“后来想想,她也是护士,会理解我的。”

赵瑞琪也接到医院的通知,同样,她毫不犹豫报了名。“我觉得他也是护士,肯定也会理解我。”就这样,两人彼此瞒着对方,加入了支援扬州的医疗队伍。

“发现这件事,还是在支援扬州的医护名单上,看到对方的名字。”王佩说,当看到女友名字的一刹那,心情无法言表。“没想到她也报名了,很意外、很惊喜,我们可以并肩战斗了,但也有担心,怕她有危险。”

“战友”齐助攻,小伙通勤车上求婚

沛县医疗队由50人组成,王佩和赵瑞琪不在一个组,他们俩每天只有在通勤车上才能见面。“七夕求婚这事,我一直都惦记着,但是在扬州每天忙工作,本来来不及去准备什么仪式。”王佩说,沛县医疗队领队、沛县人民医院副院长张慧敏得知情况后,称医疗队员会尽可能提供帮助,鼓励他大胆求婚。

队员们用无纺布袋扎了一束花,扬州市邗江区新盛街道办事处主任、徐州沛县老乡张传波给王佩送来了漆器首饰盒作为求婚礼物,返回驻地的通勤车作为求婚场所……一切都在紧张地筹备着。

8月14日,七夕这天,结束工作的医疗队

员登上通勤车,这时,车内响起《今天你要嫁给我》音乐声。“这是让我终身难忘的一天,这次前来扬州支援,当我还担心怎么向你解释的时候,出发前,在卫健委的支援名单上看到了你的名字……我没有鲜花和钻戒,但我有逆风而行支援扬州的战友为我们见证……”深情告白后,王佩用地道的徐州话,大声喊出:“小猪佩琪,你愿意嫁给我吗?”

在众人的助攻下,赵瑞琪感动地回答:“愿意。”队员们欢呼着,笑着,送上祝福。

社区送来订婚蛋糕,祝福“佩琪”一生甜蜜

8月16日,在扬州市邗江区新盛街道大刘社区,社区人员准备了一份订婚惊喜。当天,王佩和赵瑞琪在同一个组,当他们抵达社区核酸检测采样点后,一个满载祝福的蛋糕出现在他们面前,社区人员欢呼着庆祝他们订婚成功。

“他们是彼此瞒着对方偷偷报名前来支援的,我们很感动,他们的名字里,一个有‘佩’字,一个有‘琪’字,凑在一起就是‘佩琪’,所以我们订了‘小猪佩奇’的蛋糕,祝福他们甜甜蜜蜜。”社区卫生服务中心医生卜萍说,徐州医疗队队员辛苦抗疫,他们看在眼里,记在心里,得知这对情侣七夕求婚成功,卜萍便向社区提议,为他们补上订婚蛋糕,也表达当地市民对他们的祝福。

领导干部上一线 共产党员冲在前

在扬州这个采样点 一群老师变身“大白”



扫码看视频 现场负责人、汶河小学校长李菊梅

8月16日,扬州市开展主城区重点地区核酸检测。在文昌中路汶河小学核酸采样点,老师们成为了信息采集员,熟练地进行采样人员的信息录入。没有“课间休息”,她们一忙就是两三个小时。

16日上午10点多,现代快报记者来到汶河小学核酸采样点,现场采样正在有条不紊地进行。据现场负责人汶河小学校长李菊梅介绍,这个点负责汶河街道石塔社区及附近一些小型住宅区零散住户的采样,人数在2000人左右。看得出,住户们对于采样都很熟悉,队伍一点不乱,在缓缓地往前推进。

这个采样点专门设置了婴幼儿采集点,主要是服务0—4岁的婴幼儿,“如果有父母带着孩子过来了,就可以从绿色通道直接前来采样。”李菊梅说,父母带着幼儿出门是不太方便的,一般这种情况是采样人员上门服务。不过也有少数到现场来的,就可以直接到婴幼儿采集点快速完成采样。

现场三位负责信息采集的志愿者都是学校的女教师,也都是共产党员。李菊梅说,当时听说需要志愿者,作为一个老同志比例较大的学校,他们188名教职工最后有106人报名成为了志愿者。学校的后勤主任王尚青在最初几次核酸检测时,因为要不断调整场地设置,在办公室睡了四天,最忙的时候只能睡两个小时。

从事现场信息采集,老师们一坐就是三个小时左右,中途不喝水。李菊梅心疼地说,为了节省防护服,老师们都是坚持尽可能长一点时间,但是到了三个小时以后防护服全部汗湿了,防护功能不够了,就必须换班。“其实大家都知道,这份工作很辛苦,又有一定的危险性。但是老师们都说‘我能行的,让我来吧。’除了在两个采样点协助核酸采样,大家有的在小区内提供志愿服务,还组成一支突击队,参与了汤汪乡一处高风险地区的志愿服务。”

陆娅琴是六年级的一名教师,她告诉现代快报记者,前几天,她在信息采集的时候,碰到自己的一个学生,还是她叫那个学生时,孩子才反应过来。“他先是吓了一跳,然后又变得很惊喜!”陆娅琴说,这个时候大家都需要鼓劲,她相信身教胜于言教,学生看到老师变成“大白”,会受到一种鼓舞和激励。

李菊梅告诉现代快报记者,过去的一天,扬州市新增病例降到了6人,一下子感觉看到了希望,“虽然很辛苦,但是大家感觉心里舒缓了,也更有斗志了。”她希望疫情早点过去,孩子们早日重返校园。

现代快报+ZAKER南京记者 孙玉春/文
赵杰/摄

志愿者手绘“大数据图”,采样效率翻倍



伍宜姗手捧“大数据图”值守康乐新村 通讯员供图

扫码看视频

快报讯(通讯员 潘秋晨 王静 记者 庄剑翔)疫情期间,一线志愿者们奔波在各个核酸检测采样点、小区里,虽然辛苦,但也展现出多才、聪明的一面,有人手绘楼栋信息图,也有人用上了会手语的特长帮助独居聋哑居民解决生活难题……

“哪一栋哪一户什么情况,我们能一口报出来。”8月6日,扬州市邗江区财政局40多名志愿者进驻封闭管理的康乐新村,牵头全面负责小区的防疫工作。工作内容多量大,如何提高效率?志愿者杨柳、伍宜姗和程敏想出了个妙招:手绘楼栋信息图。在图上,每家每户的信息一目了然,如同大数据,让志愿者们的工作效率翻了一倍。

康乐新村共有46栋楼,居民2978人,面积大、住户多,核酸检测采样的工作量较大,从8月6日开始,伍宜姗三人跟着大部队进入小区。“好记性不如烂笔头,把居民的信息记录下来,对工作很有帮助。”程敏说,如果是列表的形式,不够清晰直观,采用绘图的方式,这样更加清晰明了。

在手绘图上,她们所负责的3栋楼,每一栋每一户所有人的姓名、年龄,包括核酸检测采样情况和疫苗接种情况都记录了下来。首先在小区群里对居民的信息进行统计,没有智能手机的老人,没有进群的,或者屋里没有人的,再三确认后也会填上并进行标注。在采样点工作时,再进一步了解,补充信息。只要掌握了新的信息,她们都会完善到手绘图里。通过手绘信息图,三人也变成了“楼栋通”,哪户居住的是独居老人,谁家有其他的基础疾病,她们都了如指掌。现在,小区里核酸检测采样按楼栋、分批次,她们的“法宝”派上了大用场。而三人发明的办法,也被推广在了志愿者工作群中。

志愿者廖燕还发挥了会手语的特长。她负责帮助扬州市邗江区竹西街道的独居聋哑人翟女士。翟女士需要什么物资,廖燕会用视频手语一一记录下来,第二天帮她买好后送上门。点点滴滴,翟女士都记在心里,廖燕将物资送到门口下楼后,翟女士总会在窗口出现,给她比一个感谢的手势。